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# Python {4

import numpy as np

from scipy import stats

mu = —3

sigma=10.9

myDistribution = stats.norm(mu, sigma)

P=0.95

significancelLevel =1-P

myDistribution. ppf([significancelevel/2, 1 - significancelLevel/2])
Out[1]: array([ —4.76396759, —1.23603241])
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Python H1#J NumPy Hl SciPy [ ] LRy fi i PEGE 169 TR 6l n

from numpy import array

from numpy. random import normal, randint
2 M7 List B iE — HHE

data = [1, 2, 3]

# fii ] ndarray S i& — 4L KU H

data = array([1, 2, 3])

£ B — 2 R A T 25 4 A5 0 0 1 O
data = normal(0, 10, size=10)

 QE — 1 2 2 a3 A1 B E 1 K e
data = randint(0, 10, size=10)

R MG A S 0%k 5-3,
*x53 HRRESFTERG®S

)3 B Ih g
numpy array Bl — 2%
numpy. random normal Bl 7 — 21 IR DA TE 25 43 A 1Y 58 B AL
numpy. random randint B3 — LR A H5) 5 43 1 14 P AR
numpy mean TR YE
numpy median LG REDA
scipy. stats mode T AR
numpy ptp TR 2
numpy var TR
numpy std THER R 22
numpy cov TRy 2
numpy corrcoel THRAHC R B

¥k NumPy 4}, Python 55—/~ 5 KA 4341 T HJ& Pandas, B2 T NumPy HA24t T
Rt e RO SR 1) eR BN T

Bl 5.2 354 Pn BB N B @R A2 4428 B AR UHE SO “height. esv? i, AR
X R R TR e e i 1
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F = 5 = F = 5 = F = =]
1 189 15 183 29 182
2 170 16 193 30 188
3 189 17 178 31 175
4 163 18 173 32 179
5 183 19 174 33 183
6 171 20 183 34 193
7 185 21 183 35 182
8 168 22 168 36 183
9 173 23 170 37 177
10 183 24 178 38 185
11 173 25 182 39 188
12 173 26 180 40 188
13 175 27 183 41 182
14 178 28 178 42 185
f#
# python (473
# spyder JHIA iz 1T
import numpy as np
import pandas as pd
data = pd.read csv('D:\\ height.csv')
# 3 A )5, 7E IPython console H1iz 47
Ak 28 i A AR e 42 MBI 7E 1 91 B0
heights = np.array(datal "5 7% "'])
print(heights)
R,
[189 170 189 163 183 171 185 168 173 183 173 173 175 178 183
193 178 173 174 183 183 168 170 178 182 180 183 178 182 188
175 179 183 193 182 183 177 185 188 188 182 185]
X R Y Bt AT R MRS T

print("& & (E: ", np. mean(heights))
print("EEJ77% ", np. var(heights))

print("HEiR#EZ ", np. std(heights))
, np.min(heights))

print("H/NEE

"

"

, np.max(heights))
print(" B2 ", np. ptp(heights))
print("PUSrZ — i E: ", np.percentile(heights, 25))

print("H A% ", np.median(heights))

print("PU4rZ =% : ", np.percentile(heights, 75))
print("ME: ", pd.Series(heights).mode())
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(
(
(
print("fHR K5
(
(
(
(
(



i

W

%5

=t
=

it FES 9 P 89

print("fWEF : ", pd.Series(heights). skew())
print("WERF : ", pd.Series(heights).kurt())
print("50 % /i B (%) : ", pd.Series(heights).quantile())

HmgERImT,

B A E - 179.73809523809524
B )7 2% 48.05045351473922
B EtRUEZS : 6.931843442745892
H/NEE: 163

R GE: 193

B2 30

M5z — i % : 174.25
drifi % : 182.0

P2 =i %: 183.0

N 183

MW : — 0.2520337007049649

W JF : — 0.3823273337498865
50 % (i B (%) - 182.0

% 5.3 FIfH pandas X W EEEHRAE1,1,1,1,1,2,2,2,4 34T R BRI BT 43T .

&
# Python (%

import pandas

data = [1, 1,1, 1,1, 2, 2, 2, 4]

df = pandas.DataFrame(data, columns = [ 'value'])
print(df. describe())

LR VESE S (I
value

count 9.000000
mean 1.666667
std 1.000000
min 1.000000
25 % 1.000000
50 % 1.000000
75 % 2.000000
max 4.000000

5.2.2 Python Ziil- [ 4k

SR PEGE T BR FH — S50 73 A7 o AE 18 bR 28 A7 B2 B A i mT DU S0 0 A S T P R

L7 BT R A 1 B 267 o B 0 A A 28 7 I OG0 A8 it 1) UM IXC[R] , P AR AR A —
TR PR A R B A AR AL B T AR K R R T RURICN 1, X =R
P ) 22 0 ASCHE T 9\ % 220 2 1 i 6, B 7 R AR B O e A8 4k
AT 20 tEad B RS E S it 4K Arthur Bowley B3, U BB Bl 70 R
PR 305 3 I T8 38 4 CE S RN 80 Bk R 25 5 TR 43 (A0 BR R L SR i i — 45 B 2k L 7 R R 1Y)
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2RI P8 EUE T 3R 75 A L 22 B AH 22 8 R A B o 24 R AS o AR BN AR o0 HiC B B T A Eoe
e, 25 E IR AR E .

FELR B R — IR BoR — A A o B SR ge it L, T 1977 AFE R SR E A ST R R
John Tukey & W], AR WNAE T 45 44 . A6 4 18] 32 2 T B e Jt 4 254l 2 A (0 4R 41E L 38 W]
DLVHEAT 2 AR A0 A FRAE Y LU 8. R ZR I 2l 7 ik 2. B4R — B 0 HiL% T il
S P ALBCRT AN DY A3 2 B s SRR i 4 A D A K AR A B BB L% 54
PR 2, A O RCE R R P ) B 000 07 BORE 9 . B /DRI o, = 2 o BRI
o =L oy s POLEL m o B — VUL Q= m o5 » 5 ZVUMEL Q= my 15,

B R AR R R AR G R S LR L et B S BR EHE 43 B rh AR 48 AS [R] R SR AT
DV ZFh 7R, B XS B i A7 ] B Ak . I fT Ak ) T HAR 22, W R, Python, MATLAB
S, X HL45E Python H Y R A 41 B AT ALAL A 4

Bl 5.4 SO exfilms. csv”£7fif T DU RS2 € IEAL ) CEE A5 L ) PR AL TH 35 & )
CEEZERN ) WS B3 85 2 HH S . an 3% 5-6 Fis .,

*56 ME¥LIMENHE

H
3

= | h

F S B AW éa%i% HHREBHR | BH AR L B £ Bt i)
/BATT
1 B & IE AR 1.48 13 36 0.3 2018/6/24 0. 00
2 Fi] & IE 4% 318.57 6570 15 0.153 2018/6/25 0 00
3 F] " IE A& 256. 28 6743 12 0.114 2018/6/26 0: 00
4 B & IE AR 216.53 6867 10 0.096 2018/6/27 0: 00
5 e 1. 69 14 41 0.35 2018/6/27 0: 00
6 B K IE A& 183. 56 6813 9 0.086 2018/6/28 0: 00
7 o4 2.72 9 104 0.241 2018/6/28 0: 00
8 B R IE £ 124.97 2841 13 0.128 2018/6/29 0: 00
9 At il 1.37 9 49 0.481 2018/6/29 0: 00
10 Bl & IE AR 177.55 3119 17 0.161 2018/6/30 0: 00
11 B & IE AR 139.76 3145 13 0.13 2018/7/1 0: 00
83 PRATTHEE | 374.71 10151 11 0.132 2018/8/29 0: 00
84 PRATTiE E | 377.87 10767 11 0.126 2018/8/30 0: 00
85 PURLTT B | 149.83 3477 14 0.174 2018/8/31 0: 00
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f#
# Python {5

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

data = pd. read_csv("exfilms.csv", encoding = "gbk")
data[ "Bf[E]" ] = pd. to_datetime(datal "HF[E]"])

df = data[ (data[ "ML ZFR"] == "dsE L") ]

A RS IR RO R Y B R S ol ) B B 0 R R AR AT

In[61]: df

Out[61]:

A YHER fER3K B AR EER AE
4 @Bl 1.69 14 41 0.35 2018 — 06 — 27

6 il 2.72 9 104 0.241 2018 — 06 — 28

8 @At fhl 1.37 9 49 0.481 2018 — 06 — 29

13 @45 fFl 3.81 6 210 0.833 2018 — 07 — 03

17 #5fik 1.38 10 38 0.467 2018 — 07 — 06

23 e fFE 1.41 17 27 0.355 2018 - 07 — 11

34 5k 1.23 4 122 0.804 2018 - 07 — 20

YA v S 5 A Ml ) B BRI I Ao 300 O il L 37 2 AUk O ek 4 o IS L AR
M.

fig,ax = plt. subplots(figsize = (10,5))

plt. scatter (df[ "HF[E]" ], dE[ "I A K" 1)

plt. xticks(rotation = 30)

plt. title("( & sk ) LM 53539 AR ELE K", fontproperties = 'simhei', fontsize = 18)
plt. grid(False)

plt. ylabel( '3 AKX ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

plt.xlabel('H}[A] ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

plt. show()

B 2 TR BT AN 5-1 B
E OB A scatter ERMSBTARZ H LW RE RN BREALF L ZE
# XA

matplotlib. pyplot. scatter(x, y, s = None, c = None, marker = None, cmap = None, norm = None, vmin =

ol

None, vmax = None, alpha = None, linewidths = None, verts = None, edgecolors = None, * , data =
None, ** kwargs)

BN, 28 s Fom s RN ¢ R S BINE s marker Ron AT ARAE . LEAS (1] i
TR AR T LA AR A [R] B TR

plt. scatter(df["Hf[E]" ], dE[ "I AKX "], c='b', s =30, marker = 'v')

plt. xticks(rotation = 30)

plt. title("¢ @ smfFl ) b M5 339 AR BLE K", fontproperties = 'simhei', fontsize = 18)
plt.grid()

plt. ylabel('$%#) AKX ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)
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CEsE ol EE s A IO

25t i ) i i 2 . L
N

Qb ) 4 —0’3 'qu Ingl q}.@'

10\% "..Q\
1)

& 5-1 scatter J7 2 as K

plt.xlabel ("B} [] ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

BATEERMAE 5-2 Frs .,
(sl i A i

50F v

¥ v
el s H— i —— ;

2D ?) 3] >
0\%-‘36 \%,0"““ O M i
:

R T

1)
Kl 5-2  AREIZSEH scatter J7 L ELE K

Bl 5.5 FIHBS. 4 hEUE S exfilms. esv”, il 52 R (BT RIEfL ) E S 353 A
AT A
fi#

# Python (1%

df = data[ (data[ "HLFZ £ FR"] == "B CIEAL") ] # AR fCaS [ ) 5. 4

fig,ax = plt. subplots(figsize= (10,5))

plt. plot(df[ "AF[E]"], dE[ "I AR"])

plt. xticks(rotation= 30)

plt. title( "¢ Pl KIE/Z )33 A RIT L E", fontproperties = 'simhei', fontsize = 18)
plt. show()
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# Python %

plt.plot(df["BF[E]"], dE["SHIH AWK ], ' = ) £ E LhricFER

plt. xticks(rotation= 30)

plt. title("¢(B KIEE )G A RITLR", fontproperties = 'simhei', fontsize = 18)

plt.ylabel('$%#) AKX ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

plt.xlabel('H}[A] ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

plt. show()

BATEERIMAE 5-4 Fimws,
(BT CIEAE) ¥ A e
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plot BRELS HL P 2 A 56 S b ic 7T 20 &3 1 4 4
plt.plot(df["AFE]"], df[ "B AK"], '~ = ') # & LhrickE R
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# Python 18 %

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

data = pd. read_csv("exfilms. csv", encoding = "gbk")

data[ "W} [E]" ] = pd. to_datetime(data[ "F}[E]"])

data[" [ JE#"] = pd.to_numeric(data[" [-J8#"], errors = 'coerce').fillna(0)
£ Xt - J;?"%ﬁlf%ﬁl@ Y, e et ; RO A3 B e gk, 0 dH A

dfl = data[data[ "HLF A "] == "B KIEFE" ][ ' LR X" ]. nean )

df2 = data[ (data[ " Hi 5% @ﬁ( =="@ ") ][ EEZ ], mean(
df3 = data[ (data[ "HL & FR"] == "ﬁﬂlfﬁﬁ'ﬁ?" [' L3R "] mean()
dfd = data[ (data[ "HLEE ZFK" ] == "HZEKL") ][ Lf“%i -mean()

fig,ax = plt. subplots(figsize= (10,6))
film n=1[1,2,3,4]
shangzuo = [df1l,df2,df3,df4]
for x,y in zip(film_ n, shangzuo) :
plt. bar(x,y,width=10.5)
plt.ylabel ('S4 |- J# %', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)
plt. title('PUFRH H ¥ EJEFR ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 19)
film name = [ "B KIEfG ", '@, P E &, EE R ]
plt.xticks(list(range(1,5)),
film_ name,
# color = 'green’,
fontproperties = 'simhei’,
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fontsize = 16, rotation=0)
#plt.grid(False)
plt. show()plt. show()

BATERIMEAE 5-6 Fias,
VUEBEE F T4 b
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 5-6 AR R B
5.7 HETEMNRESETS L SUV EREE KO, %2 5-7 Bl geit T 2020 409 K
AN H R — 7RG T AL A B0 R L e R DL B R
F£5-7 2020 FERN SUVHE=E

An i 5H 6 B 7 R
[& 7= 5 g A 22691 23258 23723
AR B 18212 11217 14170
BHMMEC 15910 15898 17967
&
# Python (%

import numpy as np
import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt
import matplotlib. font_ manager as fm
fig,ax = plt. subplots(figsize = (10,6))
df = pd.DataFrame({'[E ;= ¥ A':(22691,23258,23723),

BRI OB (18212,11217,14170),

VAR ML C': (15910, 15898,17967) })
index = np. arange(3)
plt.bar(index, df[ "=/ A'], label = " [ = ¥ A", width=0.2)
plt.bar(index + 0.2, df['"& %5 B'], label = "& % MM B", width = 0.2)
plt.bar(index + 0.4, df[ "% M C'], label = "& & S C", width = 0.2)
plt.xticks([0.2,1.2,2.21,['5 A", 'GH', "7 A

fontpropertles = 'simhei', fontsize = 16, rotation = 20)

plt. ylabel('#§1& ', fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)
plt. title('SUV 4§ "', fontproperties = 'simhei', fontsize = 20)
plt.ylim(0,29000)
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font = fm. FontProperties(fname = r'C: \Windows\Fonts\simkai. ttf")
plt. legend(prop = font)
plt. show()
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# Python (1%

import random

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import matplotlib. font manager as fm

data = {'[E7=MM A" [22691,23258,23723],
B B [18212,11217,14170],
B C': [15910,15898,17967]}
dataLength = len(datal ' = i A'])

angles = np. linspace(0, 2 * np.pi, datalLength, endpoint = False)
markers = 'x v"so'

for col in data.keys():

color = '# '+ '' join(map('{0:02x}"'. format,
np. random. randint (0, 255,3)))
plt.polar(angles, data[col], color = color,
marker = random. choice(markers), label = col)
plt. thetagrids(angles[:12] % 180/np. pi,
list(map(lambda i:'%d H'% i, range(5,9))),
fontproperties = 'simhei')

font = fm. FontProperties(fname = r'C:\Windows\Fonts\simkai. ttf')
plt. legend(prop = font)

plt. show()

BATEERNAE 5-8 s,
B 5.9 o — A% E ., 2w TR BolE A EE B O GRS B &L R R
JH 5 Ak ) IE 25 0 AR LB AT B,
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# Python Ui

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import seaborn as sns

sns. set(style = "ticks")

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False

fig,ax = plt. subplots(figsize= (10,7))

x = np. random. randn(1000)

plt. hist(x,bins = 15)

plt. title("IE &40 Ai FEHLECE 7 K", fontproperties = 'simhei', fontsize = 18)
plt.xlabel ("BAMLAS E HU{H ", fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)
plt. ylabel ("#i %", fontproperties = 'simhei', fontsize = 16)

plt. show()

BATEE R A 5-9 Fis .

5 5.10 ZHI%5HE[335,232,232,245,235,338,341,225,241,240,172,222,170,220,
231,334 20,

&

# Python {4 %

from itertools import groupby

data = [335, 232, 232, 245, 235, 338, 341, 225, 241, 240, 172, 222, 170, 220, 231, 334]

for i, j in groupby(sorted(data), key = lambda x: int(x) // 10):

1st = map(str, [int(y) % 10 for y in list(3)])
print (i, '|', ''. join(1lst))

BATEE R WA 5-10 FiR .
B 5,11 ARHEE 5. 4 PR SO extilms. esv”, 22 55 DU HL 52 BT KOE A8 08 s Al )
CREZERN I T E & ) LR LA .
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# Python (1%

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import seaborn as sns

from matplotlib. font manager import FontProperties

myfont = FontProperties(fname = r'C:\Windows\Fonts\simheii. ttf', size =12)
sns. set(style = "ticks", font = myfont. get name())

fig,ax = plt. subplots(figsize= (8,5))

data = pd. read_csv("exfilms. csv", encoding = "gbk")

data[ "Hf[a]" ] = pd. to_datetime(datal "B} [E]"])

data[" [- "] = pd.to numeric(data[" I'J#E3" ], errors = 'coerce').fillna(0)
sns. boxplot(datal "ML 4 FR" ], data[ " [ HEEK"])

plt. show()
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Z] 1 i=1j=1
AR 2. IR R 2R J5 AL B
B 2277 Hl SS1 (sum of squares for total)
=220, — o)
i=1j=1

21 (8] B 2= - J7 F1 SS,, (sum of square for factor A)

SSA—ZZ(I — )" *En (z, —x)°

i=1j=1

0N 2T fl SS, (sum of square for error)

SS. =, E (x;; —)’

i=1j=1

BB 2V SS KR T 41N (A 5 S-F BE 19 i 25 197 J7 F1, S 1 3 e 45 R 2 [
MR ZES; B B2 SS, R T KHNEWHEZMEFRE . XZ2HHFRE A
AR KT BN R FH 3 B . AL N 5 257 07 AL SS, [ B T 78 45 K N 6 2 1] 1) 25 53 7

JE . b BEALIR 22 B9 T A
=R 2T MZ A R

SS; =SS, + S8,
AU 3. AT B (degree of freedom),
SHMBE. di=n—1,
M HHE. di,=r—1,
HHMNAHE: d.=n—r.
SHERR . dip=df, +df,.
B A THECE D7 07 8 TR 258 5 RN BR LAKE B [ FR EE L B
MS, =SS, /df,,» MS, =SS, /dI,
H ,MS, £aRAMPIT MS, KaRANB T/ R2Z1T5 .
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4l MS,

Fa=wmmy ~ s,

LiRg I E RN B HE R, DO F 2% . 5 TAENEEEKFE o N F Sk
BRI F, (dl,y di) G F > F, (df, 2 df) AR ZE A X S200 5% 54 2 50,
AR 2 A RS 55 RIRA W5, 3R 5-10 iR,

£5-10 BEREHAESTR

SS df MS F
2RI (2 A) SSa r—1 MS,=SS,/(r—1) | MS,/MS,
N GRE) SS, n—r MS, =SS,/ (n—r)
J¥ill SS; n—1

¥ I8 AR A R X 2 5-9 P R OK R P s B R AT B R R O 2240 M L T AR LA AR S
5%, 0% 5-11 f13E 5-12 FiR,

F 511 EXRFEFEHHIEEE
piz | WM # K #n ko b Vil =
A, 4 1021 255. 25 48. 25
A, 4 1070 267.5 21. 66667
A, 4 1050 262.5 67.66667
K512 EXHFEFENAZESHEEKE.05
=£8iE SS df MS F P& F 5 R{E
2 1] 303.5 2 151.75 3. 308904 0.083715 4. 256495
HN 412.75 9 45, 86111 — —
it 716. 25 11

F 1 3.308904 /NTF I F1H 4. 256495, BIIA A = A ALREHZE 0. 05 BY/KE T X R ™= m %A
WEM, @R 5-12 ey P E W LIS B[R RESE S

2. RARFESH

MR 2 TC i 224 rin 4 5-13 iR .
£513 NEEEXEEXHHIE

B,

B, B,
A, T S Ty
A, T2 L2 Lo
Ar Ty X g 29

ANTR T 2R 5 22 03 B ik L S8 A T 2R X S 4

HARE R . I A R T Y

P AR S v, S N 0 751 o DY A AN TR) 2K AL L P R = B A ] A R n T S 56 LA % 5k
£ R B X AN PRI R XA R R A BB R, R 5-14 45 T R R Rk BT 7= 2%,
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RE
Bl BZ B3
A, 2.7 2.1 2
A, 1.¢ 1.9 2.1
A, 0.6 1.2 1.6
A, 0.4 0.2 0.5

XA 2R To S A O T B R AL B AN
AT RS A, B

_ 1< _ 1< N _
7J(S|Z Ai XFi@{EIi~:Tz:Igja 7J<<T|Z‘ B]' SF‘ig{E-T] :7§:xij’ z'é\ilzﬂj xr =
i=1

s
1 r S
*Z injo

i=1j=1
R 2. A2 R
BB 2T

88y =D Dy, — )’
HE A B2EF M

s

SSy = 20D ) =5 D (e 1)
i=1

j=1i=1

PRI B &2l
SSy :Z E(E.j — )" :r_i](f.j — )"
225 Al o "
SS, = 2 Z\]u,.j —z;—x.,; +)°
B2 2 1 5 o

SS =SS, + SSp + SS,
AR R A,
BEHHBEE. di=n—1=rs—1,
SS, HHAE. dfy,=r—1,
SS, HHE . dfy=s—1,
SS, HHE . dd =G—1DG—1,
HHEZEKR . di =df, +di;+df. .
AW 4 TSRO 807 SR T 220 05 MR LUK LAY E Rl B 1D
MS, =SS, /df,, MS,=SS,/df,, MS, =SS /df,
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Hod  MS, FoRglal¥ir . MS, R N5 /iR 2=,
LB S5: F R
MS, MS,
Fazwus Fvws,
kGt F RN A BB R, dED B F 43 fis Fy BN E B EE R (df, . dE D) F
Gy . ST REN R EWKT o N F A REMIGRMEF , (df, . df ) K& Fydfy,df) . 0
o FA>F iy df) AR A fSCgm e Ry= A T BEZmM, W, & Fy>Fy (i,
df) AR ZR B XS 5290 A7 & 5200, 4 5-15 4 ih 1B R 5 2 40 il 2R
F515 WHEEHLENER

E=RiR SS df MS F

HZE A SS, r—1 MS, =SS,/ (r—1) F,= MS,/MS,
HZE B SS, s—1 MS, =SS, /(s—1) Fn= MS,/MS,
W% SS, (r—D(—1) | MS, =SS, /(r—D(s—D

pe¥ill SSt rs—1 — —

X e 5-14 H A [ BE ANk B2 R A9 77 R A S IR B0H L o AR A IR B AR 2 B B S
i 5-16 iR,

516 ANEELEHFBBHRH R
Woom # K 0 R b bl =
W 1 3 6.8 2. 266667 0.143333
W 2 3 5.9 1. 966667 0.013333
W 3 3 3.4 1.133333 0. 253333
W 4 3 1.1 0.366667 0.023333
HEE 4 5.6 1.4 1.193333
R 2 4 5.4 1.35 0.736667
B 3 4 6.2 1.55 0.536667
J7 RSB 517 B
K517 AESHEBEKER0.05
E=RIE SS df MS F P F 55 1E
R 6.62 3 2.206667 16. 97436 0.002458 4. 757063
R 0.086667 2 0.043333 0.333333 0.729 5.143253
TR2E 0.78 6 0.13 — — —
it 7.486667 11 — — — —

N 5-17 Frow . Lo FAAE A SHE AT LU L7 0. 05 B 8 35 K P 1 e BE X ™= il 4
AL PR I X SR AR A B R

5.3.3 [WIHHr

[ 5 73 B R 50 A8 B Z RIS R R — P GE 1T 7 i . AR R WAR W AT E MR R,
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(atbx;6")i=1,2.n, B Y, .Y, .Y, MBS AT S H Y, .Y, .Y, MBS
R FE B RUSR BRI, A AR AR A T O i B AT SR S 5 SR/ T DR B A B (1 4
R—2., THEF BN R RS W B AR EHE Q X R/MER o Ao a Ao
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o
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r WHKER:; Ho#0, W vy 5« ZIETJTT”%% PEAH DG OC R, TR AR 150 46 36 [) A
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AT IS Gtk vy, () =35 =8 (a) Fl y, (x) =3+ () Z B X Ry y =
a+bxr+e W EFKFR 1—a BT B
2. ZLLMERA
T A 21 B9S2 — e R AR [T 07 B, 92 B [ P BEATL 2 B Y fEAE S 24 A 2 B O,
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536J1+22c‘ijxixjtla,/z(n/e1)
i=0j=0
Q.
A 7L’ /:L—lz . L — /
o, —— C (i) X'X

5.3.4 EFEubr

R M FRHE ST R RE 20 A, R WF T 3 S I B AH L T RAE & W —Fh 2 oo ge it Jr
o SEBR N AR A 3R S A A 5 R0 A3 A T A3 3 BT A 2 T O A J i s Ak LA
BAF RO .

R TERS G o328 5 B R REAE R IA) B0 G R PR R U AT P RR A i Oy i, — Aok
FORALREG 71— Rkl — R B AE P 4E=s A — > i, IR FE 25 ) s SCEE B, BR
BIAHIT I s0H D — 28 0 BRI AT A — R EARLI: 1 A il 22 18] 23 2SR FH B B85 L 78 48 A 2 1] 73 28
R AL R, 4 ot B2 S WA ot 22 () A AL B 8 s 22 T 1 R B 3% 50 2] 1 4 A 22 18] 79 AH
RUEE . XS AIEFE XS GAZAHALBE HEAT U 26, 56 2R % U0 A9 RAE B A/ VI — 28, 5 Rz 1Y SR A 31 85
R —2, B2 A A SR br R A 52 e

RAERER — M4 2 Bl n ADFES A p oT LI KA 2H 0l — DB AR M X, =
(2 sxigsmsxy,) i =1,2, o, X HEAGAFESATE B p JC2S B — A0, B —4 p 4
. FHEE AN

T X1z T Xy

HX — Tgp Ty 0 Ty

Tnl  Lpz T Ty
Kox, G=1.2,ns j=1,2,, p) N i DRI j D05 M EAE . 28 ¢ AFF
i X, RFERE HX B95E 0 A7 T, T LIAT AT PSR i 22 ) i AR ARUPE S 7T LU o 56 HX
Xof W7 F AT 22 T60) AR AL R B8 Ok 220 15 A o] 79 A 438 B 22 T8 A9 AR AR o T LLSE 38 %8 7 A 91 22 [0 A AR

[ AN
£ it 70 2 TR AR 70 28R AT 7 16 260 T UAE il 20 2 0 Bl R AT A 4
UL B AT LR LR

(1) B X (Minkowski) #f 25
» 1
d;(g) = Zl\ Ti =T \‘1)

Mg=10F, AL R, 24 g =2 BRI A KRG HE 2
(2) YIS RIE

/q

d;(e°) =max |z, —x

1<<a<<p
(3) & (Mahalanobis) fF 5

d(x;x;) =(x, *xj)TAfl(xi —x;)

ja |
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XCHL A S RE i B B 5 22 00
(4) J5 22 AL B B
1/2

V4
d(x;,z;) = E(Iik *xjk)2/si
k=1

n

1
;H\:E':‘,S‘i:nii:(l n 21:17]';30
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X,
[FER-PI T** AR R BE ) R AT AR, R B — AT IR Bl
(1D FMARE,
RS X, 5 X, BAE p 425 WA 1] 5, 504 0 i 1 Je f AR5 KR A cosd;
T2

»

E Iiaxja

a=1

b b
Jin S
a—1 a—1
5 cosd, — LB FIAFES X, 5 X, 522 Kb cosd, B 130T X, 59 X, A
WY A7 cosl,; LT 0, U] X, 5 X, 20K 2RI MRnETHE G X, 5X, 5
RN —FE,
(2) MK ZREL,
BN RES S 7 AR Z B AR REUE LR
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D, ), =)
a=1
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v
»
Z(Iw —z,)" . Z(I —z,)°
a=1
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ﬁ*@;_%Ej 4%2 el <1, R I R AL 5 AR At
S fi AR,

LS TR Z R R E L, FERERZ WA SR E LR, HHNRER

R PP A I Bk BRI B Ok E O R AR B 25O O MR AR SR

[] %) FE B A A AT 2R U 20 B8 RUOR R R R H B 2R Z R W BE &R Rl . R IR 44 % WY JL
AR Z R S
(1) AR E

D
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rq ij

i€G,.jEG,
BIYFH 19 28 rh R S 22 ) A B o R A g T 2 ] B
(2) JKiEE
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i€G,.j€G,
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(3) KR E

1
qu: Ezdﬂ

Mplyiec,jea,

B 5 28 v BT AT TP P R o =2 T A S 24 1 o R S ()
(4) BOMEE

D, =d(,.z,) =/, —z)(z, —z)
Kbz, vz, 70002 G, .G, BYEG X TIPSR T.0 22 (8] A9 BR R B A 2R M) B
B 5.15 X5 KEFIMAS ISR R 1.5,2.5,4,7.5,9. 5, F f 40 BE 85 07 vk hf H AT
BRI
R EAESENEREAR—2K.02NG,.i=1.2,3,4,5, R IEREIL, BUE 5 2 [\ #E
B A A 0 PR B L R B B AN SR 5-18 BTUR
k518 BEEIERE

G,={1.5} G,={2.5)} G,=1{4} G,={1.5) G;=1{9.5)
G,={1.5} 0
G,={2.5} 1 0
G, ={4} 2.5 1.5 0
G,=1{7.5} 6 5 3.5 0
Gs;={9.5} 8 7 5.5 2 0

F5-18 PR B MLZAMIRNDTTEN 1, TRIE G, .G, Hh—2K,12 8 G, ={1.5,
2.5}, BBEEEAEFEANER 5-19 B,
K519 FHHEEERE—)

G,=11.5,2.5} G,=1{4) G,={7.5) G;=1{9.5)
Gs=1{1.5.2.5} 0
G,={41} 1.5 0
G,=1{7.5) 5 3.5 0
G;=1{9.5} 7 5.5 2 0

£ 5-19 HHRED AL Z AN /N CE R 15, TR G, .G, HA—3K.idh G, ={1.5,
2.5,4},
B B R R R AN R 5-20 P,
F 520 FMEBEREC

G,={1.5,2.5.4} G,={1.5} G;=1{9.5}
G,={1.5,2.5,4} 0
G,={7.5} 3.5 0
G;=1{9.5) 5.5 2 0

520 PR BN MAZ AN E/NITER R 2, TRIE G, .Gy HA—FK 0 H Gy=1{7.5,
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5). HrEEBEAE MR 5-21 iR,
R521 FWESEMEE
G,={1.5.2.5,4} Gy=1{7.5,9.5}

G,=1{1.5.2.5,4) 0
Gy=1{7.5,9.5) 3.5 0

B G, .Gy MH—2%, EHREKERER HE 5-12,

%@’éﬁ/ﬁ%ﬁﬁtb&ﬂﬁ NGB A K A I
g2 L AR I 2 AL R — 10 ) I A B B R A
28R HOB R I R B K L O T 4R TR SR
B A G L PR T B A R kL B K MR
Kk, TERIK MM BT 20 H R R s
432 AN B FE R T R AT A T O RE S X RE BB
PR B

K Y H KL B F

B 1. BT RER IR m A R R A AT R

0) 0) 0) (
WO:{IIO"O oo ‘0)}

-2 > om

L]

(3]

4 1.5 2.5 7.5 9.5
B 5-12  fr e iR B R 2R

FHL G ={x: d(@ ") <d(x,x")j=1.2 0 sm,j#i}i=1,2,m ., WHEHZK
FRH G(O):{G§O),G;O),- vG,(,?)}
53%2' EEG«)) }Fﬁ ‘Vl‘% <l): 2 1151—1 29 ",m’ﬁini %ZT—\‘/;@Z/I\%EP

v, €GO
q“mﬁ&ﬁo%ﬁ%%%ﬁﬁw“bzd“m?wwwaMW” THUR FEIEAT SR
FEAAEBT B0 26 90

G(”—{x d(x JH)) al(x,gz(l )y J=1.2,ym,j Fi}si=1,2,"ym
TR R RER AT TER GV ={G" .Gy .G )
HE PRSP IR, R R E N I

5.3.5 Python 73/

B 5.16 XFHEHIX 100 £ FHEM G w7 T80 BdE ik 5-22 Fins .,
%522 BOESBHIE

A bl &5 /cm A # 5%/cm
1 153 6 161
3 156 7 162
2 157 6 163
1 159 10 164
4 160 8 165
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A £ & /cm A # &5 /cm

7 166 7 173
5 167 3 174
7 168 2 176
5 169 1 178
6 170 1 180
3 171 1 181
4 172

1558 FE KT a=0. 05 T2 AT LLA Ry i X 5 2 4F B 5 Il IE 28 43 1 7

i rh B TN A R R A B R AT IE S R B L R T A BN A 8 R 5-22
TR 25 3 SChR A LA IR 0AF T 30 normtest. xIsx H1, FEFUIF,

# Python {65

import numpy as np

import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

import seaborn as sns

plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = [ 'SimHei']
plt. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False
df = pd.read excel("normtest.xlsx ")

data = np.empty([0,0])

for i in range(len(df['f'])):

data = np.append(data, np. tile(df[ 'value'][1],df["'£'][1]))
fig, ax= plt. subplots(figsize = (10, 8))
sns. distplot(data, ax = ax)

ax. set_xlabel('EByE ', fontsize = 16)

ax. set_ylabel('Ji# ', fontsize=16)
ax.set_title("H J5IK", fontsize = 18)

P T4 R A 5-13 FiR.

AILUE M, FRE T B S EA A M B AL, h T R — 25 B L . Q-Q A,
A IF

% Python X% (42)

import statsmodels. api as sm

fig, axs = plt. subplots(figsize= (10, 8));sm. ggplot(data, line="'s', ax = axs)

axs. set_xlabel ("BEIE/M%L") ;axs. set_ylabel ("FEA AT B ")

axs.set title('Q-QK")

BATE RN 5-14 PR,

H & 5-14 AT E Y, A AR B T — S5 Lk W0 20 FU W 8k I N TE 28 20 A, 8 1 45 5
AEME R T W KRR B UT .

# Python f{ A% (%)

from scipy. stats import shapiro

shapiro(data)



$5& Gt HESHT P 119

HIiE

0.08F
0.071
0.06
0.05F
=
0.04F
0.03F

0.02F

0.01F

0'00145 150 155 160 165 170 175 180 185
B
B 5-13 B g A i B
Q-Ql4
180} . "

FEAHEY
2 3 3

o
=)

h
wn

= = 0 i 2
B {8
K 5-14 HEEdEN QQ K
BATE R A
In [289]: from scipy. stats import shapiro
: shapiro(data)
Out[289]: (0.9882553815841675, 0.5272228717803955)

AR SRR A8 122 32 DR B CREAS JOH 1 0 A 5 1E A8 00 A T I 8 22 ) B4 IR
B 5. 17 S5 GERLAR T i B A SRR 52 38 R R L 1 45 0 70 4 B ) S D L T DU A TR
{EL/K P = AN B8 T 50 e 2K SF T AT S0 Kot in ok 5-23 Fi
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#5233 WMOAEETHIRHE
0K B
[ ERE
B1 B2 B3
Al 3.5 2.3 2
A2 2.6 2 1.9
A3 2 1.5 1.2
A4 1.4 0.8 0.3
f#
# Python U Hg
import pandas as pd
import statsmodels. api as sm
df = pd.DataFrame([[1,1,3.5],
[1,2,2.3],
[1,3,2],
[2,1,2.6],
[2,2,2],
[2,3,1.9],
[3/1/2]/
[3/ 2/ 1' 5]/
[3,3,1.2],
[4,1,1.4],
[4,2,0.8],
[4,3,0.3]],columns = [ 'A', 'B', 'data'])
model = sm. formula.ols("data~C(RA) +C(B)", df[['A', 'B', 'data']]).fit()
anovat = sm. stats.anova lm(model)
print(anovat)
BATEERIT
df sum_sq mean_sq F PR(>F)
C(n) 3.0 5.289167 1.763056 40.948387 0.000217
C(B) 2.0 2.221667 1.110833 25.800000 0.001130
Residual 6.0 0.258333 0.043056 NaN NaN

i PR(C>F)PE R 50, 75 W E K 0.05 FLIHNE A MNE B XL 4574 T i F

S

%51 5.18

(22§ 5. 15)%F 5 NEE SIS PR N 1.5,2.5,4,7.5,9. 5, 45 FH &

L B O vk 6 LA T R A3 BT B Python fUAS .
f#
# Python {{f%

from sklearn import preprocessing as pp

import scipy. cluster. hierarchy as sch

import matplotlib. pyplot as plt
data=np.array([[1.5],[2.5],[4]1,[7.5],[9.5]])
datal =[1.5,2.5,4,7.5,9.5]
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dist = sch.distance. pdist(data, 'cityblock') HRE 5L 22 18] B9 46 0 BB B
#dist matrix = sch.distance. squareform(data) = RS 4B M =
spec = sch. linkage(dist)

# print(spec)

sch. dendrogram( spec, labels = datal)

plt. show()
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(1) X 2020 4E 19 12 A~ 7 588 B SEAT (8] B G0 T H R 2017, 45 11 2% TOURCHE 418 A RUARRAE
(2) 1 2020 454 4E B 8 B 0 BT 1A,
(3) XF 2021 4EF1 2020 4F 0y 55 — 2= BE A0 8 85 B E 1 0 e e i L 45 iR et Ak .
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A: 8.6,10.0,9.9,8.8,9.1,9.1
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(2) QoRAAAE S8 (8 T RGOS 1Y O T B 4 O U] A
(3) A5 ANAFAE S AR B0 0 AR I R 48 5 G b 7 8 75 IR DA TE 250 A
% 524 MEHRFEE

Fs HE Fs e Fs HE Fs HE Fs HE
1 5 10 8 19 60 28 122 37 70
2 11 11 3 20 39 29 103 38 81
3 16 12 0 21 28 30 73 39 111
1 23 13 0 22 26 31 47 10 101
5 36 14 2 23 22 32 35 41 73
6 58 15 11 24 11 33 11 42 10
7 29 16 27 25 21 34 5 13 20
8 20 17 47 26 40 35 16 44 16
9 10 18 63 27 78 36 34 45 5
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gk
Fs =S Fs HE Fs HE Fs B FE HE
46 11 85 10.2 124 1.8 163 59.1 202 2.7
47 22 86 24.1 125 8.5 164 44 203 5
48 40 87 82.9 126 16.6 165 47 204 24.4
49 60 88 132 127 36.3 166 30.5 205 42
50 80.9 89 130.9 128 49.6 167 16.3 206 63.5
51 83.4 90 118.1 129 64.2 168 7.3 207 53.8
52 47.7 91 89.9 130 67 169 37.6 208 62
53 47.8 92 66. 6 131 70.9 170 74 209 48.5
54 30.7 93 60 132 47.8 171 139 210 43.9
55 12.2 94 46.9 133 27.5 172 111.2 211 18.6
56 9.6 95 41 134 8.5 173 101.6 212 5.7
57 10. 2 96 21.3 135 13.2 174 66.2 213 3.6
58 32.4 97 16 136 56.9 175 44.7 214 1.4
59 47.6 98 6.4 137 121.5 176 17 215 9.6
60 54 99 4.1 138 138.3 177 11.3 216 47.4
61 62.9 100 6.8 139 103.2 178 12. 4 217 57.1
62 85.9 101 14.5 140 85.7 179 3.4 218 103.9
63 61.2 102 34 141 64.6 180 6 219 80.6
64 45.1 103 45 142 36.7 181 32.3 220 63.6
65 36. 4 104 43.1 143 24.2 182 54.3 221 37.6
66 20.9 105 47.5 144 10.7 183 59.7 222 26.1
67 11.4 106 42.2 145 15 184 63.7 223 14.2
68 37.8 107 28.1 146 40.1 185 63.5 224 5.8
69 69.8 108 10. 1 147 61.5 186 52.2 225 16.7
70 106. 1 109 8.1 148 98.5 187 25.4 226 44.3
71 100. 8 110 2.5 149 124.7 188 13.1 227 63.9
72 81.6 111 0 150 96. 3 189 6.8 228 69
73 66.5 112 1.4 151 66. 6 190 6.3 229 77.8
74 34.8 113 5 152 64.5 191 7.1 230 64.9
75 30. 6 114 12.2 153 54.1 192 35.6 231 35.7
76 7 115 13.9 154 39 193 73 232 21.2
77 19.8 116 35.4 155 20.6 194 85.1 233 11.1
78 92.5 117 45.8 156 6.7 195 78 234 5.7
79 154. 4 118 41.1 157 4.3 196 64 235 8.7
80 125.9 119 30.1 158 22.7 197 41.8 236 36.1
81 84.8 120 23.9 159 54.8 198 26.2 237 79.7
82 68.1 121 15.6 160 93.8 199 26.7 238 114.4
83 38.5 122 6.6 161 95.8 200 12.1 239 109. 6
84 22.8 123 1 162 77.2 201 9.5 240 88. 8
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Fs HE F5 HE Fs HE Fs HE Fs HE
241 67.8 251 83.9 261 112.3 271 104.5 281 154.7
242 47.5 252 69. 4 262 53.9 272 66. 6 282 140.5
243 30. 6 253 31.5 263 37.5 273 68.9 283 115.9
244 16. 3 254 13.9 264 27.9 274 38 284 66. 6
245 9.6 255 4.4 265 10. 2 275 34.5 285 45.9
246 33.2 256 38 266 15.1 276 15.5 286 17.9
247 92.6 257 141.7 267 47 277 12.6 287 13.4
248 151.6 258 190. 2 268 93.8 278 27.5 288 29.2
249 136.3 259 184. 8 269 105.9 279 92.5 289 100. 2
250 134.7 260 159 270 105.5 280 155. 4

A TR AR P RO AR R AR 0 AR R T T AR A% R SR O B R BT U R A
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* 525 AREEBRHBEREFTHE
i) A B C B B A C A C C A
K& | 45.5 | 64.3 | 61. 57 64.8 | 68.1 | 61.6 | 54.4 | 66.3 | 75. 55.6
el C A B C C A B B B B
kE | 60.8 | 47.8 63 64.8 | 60.6 | 52.3 | 48.9 | 49.8 60 61

5. (5] 5. 15) % 5 KRS INAS K38 AR 1.5,2.5,4.7.5,9. 5,40 5l FH B K 8 R
S YA A B vk e AT RS AT .



